



曾江出演的《边缘行者》正在热卖中

羊城晚报记者 胡广欣

4月27日,资深演员曾江被发现于香港尖沙咀某酒店去世,享年87岁。据悉,曾江早前从新加坡返回香港,并入住隔离酒店。此前并未发现异常,目前去世原因仍未确定。

曾江原名曾贯一,祖籍广东,1934年在上海出生,少年时期随家人移居香港。曾江从上世纪60年代开始活跃在香港影坛,1983年凭借TVB剧集《射雕英雄传》的黄药师一角一举成名。他于上世纪90年代末起参演了包括《007》系列在内的多部好莱坞电影;2015年,他凭借电影《窃听风云3》获得第31届香港电影金像奖最佳男配角奖。

曾江的演艺生涯长达60余年,他演技的精湛与性格的狂傲如同一个硬币的两面,让他成为香港影坛一道异色传奇。近几年,已是耄耋之年的曾江身体并不太好,但仍活跃在幕前,参演了《鸡毛飞上天》《斗破苍穹》《古董局中局》等内地剧集。在正在热映的电影《边缘行者》中,曾江也有出演。在几年前的一次采访中,曾江曾谈及死亡:“死,我觉得是一个了结,我最希望就是在这个了结之前不要有太多的遗憾,这就好了。”

1 走出香港, 演艺脚步踏遍国际

在正式投入影视界之前,曾江就已与电影结缘。他在中学时已经参与电影拍摄,其妹妹林翠更是香港红极一时的明星。不过,曾江拍了两部戏之后对自己的演技不满意,于1956年到美国求学,考入加州大学柏克莱分校建筑系,毕业后回到香港当了三年建筑测绘师。直到1964年,他的妹夫秦剑(导演楚原的师父)成立国艺电影公司,邀请曾江主演公司的创业大作《大马戏团》,他才由此正式成为一名演员。

在曾江演艺生涯的“前半生”里,他是知名的粤语片小生。他先后签约邵氏和电懋这两家当时最大的电影公司,合作了数百部粤语长片,经常合作的搭档包括陈宝珠、萧芳芳、雪妮等明星。从上世纪70年代开始,粤语片式微,电视台兴起,曾江陆续在佳艺电视、丽的电视和无线电视拍了不少剧集。其中,1983年版的无线剧集《射

2 脾气狂傲,曾自言“好为人师”

光在1983年,曾江就演了三次黄药师,分别是剧集《射雕英雄传之东邪西毒》《射雕英雄传之华山论剑》以及《神雕侠侣》。他所演绎的黄药师成为金庸剧的经典,其本人的性格也颇有“东邪”的狂傲与不羁。坊间流传他曾在拍摄TVB情景剧《真情》时把另一位演员骂哭,还曾在媒体前放言:“香港演员没一个专业的!”

曾江的暴躁脾气,某种程度上源于他完美主义的性格和对电影的热爱。他曾说,演戏会让人上瘾:“你越追求,就越进去,出不来了。到了这个地步,你觉得还可以就上继续上,那

雕英雄传》让他声名大噪,1985年内地上演该剧,他也凭“黄药师”一角为内地观众所熟知。曾江是一名国际化演员,在东南亚颇有名气,也是欧美影视界爱用的亚洲面孔之一。曾江在上世纪60年代就加入了他在《英雄本色》《喋血双雄》《纵横四海》等电影中饰演配角,其或狂傲或冷血的表现颇为抢眼。从上世纪90年代末

起,曾江出演了多部好莱坞大制作,比如他与成龙一起出演了《尖峰时刻2》,与周润发合作了《安娜与国王》《血仍未冷》,与皮尔斯·布鲁斯南合作了《007之择日而亡》,参演了斯皮尔伯格导演的《艺伎回忆录》……曾江曾谈及对好莱坞电影制作的看法:“每个地方的拍摄都有自己的制度,他们的制度已经很根深蒂固了,什么东西都是一个数目。成龙也说,香港比较艺术一点。”



曾江4月独自于东南亚旅行

去配合他们。我也不知道自己什么时候开始有这种感觉,但现在我觉得,我不应该凭自己的经验去要求人家,我应该要求自己。在我书房里,电脑旁放着一句话:人之患,在好为人师。我之前常常会说‘好为人师’,但是现在我知道了这是‘人之患’,所以我在很小心。”

4 突然离世,群星纷纷表示悼念

曾江从粤语片当家小生演到黄金配角,这几年又演了不少别人的爷爷,幕后大boss等角色,尽管已经“不当主角好多年”,但曾江从来没有离开幕前。七年前的2015年,曾江还凭借《窃听风云3》拿下人生首座香港电影金像奖最佳男配角的奖杯。而在近几年的热门电影《寒战II》《追龙》《唐人街探案2》,热门剧集《玛嘉烈与大卫之绿豆》《鸡毛飞上天》《古董局中局》等作品中,都可以看到曾江的身影。他甚至曾经一人真身秀的鲜:他是2014年的《花样爷爷》第一季和2015年的《4个

小生去旅行》的常驻嘉宾。他在真人秀中呈现出的“傲娇爷爷”形象一度让他再次受到观众的追捧。曾江此次的离世颇为突然。在4月初,曾江还到马来西亚和新加坡独自旅行。虽然腿脚不太方便,但精神颇佳。他在接受当地媒体采访时说:“我活到现在,我见到的世界都是人家跟我安排的,我到任何地方都有人照顾,这次我是希望自己照顾我自己。在走动不方便、容易疲劳、不熟悉科技产品的情况下,找我可以接触的世界。”

曾江离世后,有媒体联络

资深演员曾江突然去世,享年87岁

再见,「黄药师」



曾江扮演的黄药师深入人心



出演内地剧《鸡毛飞上天》



凭《窃听风云3》获金像奖最佳男配角奖



参加内地真人秀《花样爷爷》

3 三次婚姻, 曾自称是“老婆控”

曾江结过三次婚。1964年的《大马戏团》不仅是曾江正式进入影视界的首部作品,也是他与第一任妻子蓝娣(张莱娣)的定情之作。当时,导演秦剑邀请马来西亚的马戏团团员的蓝娣来香港出演这部作品,曾江因此与她认识。两人于1969年结婚,1979年离婚,育有一子。到了1980年,曾江与第二任妻子邓拱璧结婚,两人育有次女曾慕雪;这段婚姻维持了10年,两人于1990年离婚,此后邓拱璧与粤剧名伶阮兆辉结婚。

到了1994年,曾江与现任妻子焦姣结婚。焦姣在重庆出生,后来到了台湾生活,并成为一位演员。她在曾江之前有过一段婚姻,但丈夫黄宗迅于1976年因病离世。她与曾江相识多年,一直把对方当成好友。两人产生情愫的契机,源自一次焦姣坐曾江的摩托车去配音时,突然想起逝世的丈夫是骑摩托车出事的,因此忍不住大哭起来。曾江知道缘由后颇为感动,也对焦姣产生了不一样的感情。

婚后,曾江与焦姣颇为恩爱。曾江把自己称作“老婆控”,在真人秀《花样爷爷》中,他对外“摆架子”,对内“妻管严”的反差也成为节目的一大亮点。曾江曾在采访中透露,为了让妻子放心,去了欧洲会时常打电话给妻子报平安:“她不是太担心我的身体,反而性格方面她比较担心,因为我不是很容易跟人家合得来。”他还坦言焦姣是家里的“财务大臣”,“我从不过问家里的经济,演出的片酬也是划到我妻子的账上。”

“五一”假期有耳福 星海音乐厅 线上线下“乐”不停!

羊城晚报记者 艾修煜



李泉 李乐为 摄

“五一”期间,星海音乐厅线上线下“乐”不停,“云观演”和现场演出并进,用音乐陪伴市民度过美丽假期,打造惠民音乐大餐。

星海音乐厅将邀请一众音乐家与观众欢乐过节,在线上推出“五一乐游广州”系列活动,由星海音乐厅线上品牌“音乐厅LIVE”(新现场)创作团队,携手广州交响乐团、粤乐组合“南亭会”乐团以及音乐人李泉等,演绎交响乐、室内乐、五架头粤乐和爵士名曲。



“飞·粤”弦乐四重奏



“南亭会乐团”演出

“音乐厅LIVE”精彩不断

“音乐厅LIVE”项目将推出“五一”特别制作,由星海音乐厅携手广州交响乐团与观众隔空互动,演绎经典,带领市民游客“云打卡”广州各大文旅地标,分享心中美景美食和玩乐好去处。

届时,广州交响乐团团长陈肇和副团长张毅将分别带来双簧管和小提琴协奏曲,常任指挥景焕执棒广交带来海顿、莫扎特等经典作品。广州交响乐团的“灿烂金属”铜管五重奏、“飞·粤”弦乐四重奏和广州打击乐团的青年音乐家,将为观众带来典雅细腻、幽默轻快的重奏作品,星海音乐厅的镇馆之宝“巨无霸”管风琴和羽管键琴也将加盟几首全新单曲的“LIVE”首秀。

“五一”假期期间,“音乐厅LIVE”还将与大家重温经典现场,呈献“乐动岭南”系列之“南亭会乐团”演奏的《平湖秋月》《落花天》和《西关风情》等粤乐作品,以及著名

音乐人李泉在广州爵士音乐节上献唱的个人原创作品和爵士名曲。从去年6月至今,“音乐厅LIVE”已播出广州爵士音乐节奏四凤五重奏、余隆指挥广州交响乐团演奏沃夏克第八交响曲、陈雷激古琴音乐会、高参演泽布鲁赫小提琴协奏曲、宁峰演奏贝多芬小提琴协奏曲、水蓝指挥图画展览会、深圳交响乐团演奏马勒第六、沈洋演唱冬之旅等多场音乐盛宴。

线下演出陆续有来

线下方面,“五一”前后,星海音乐厅也将迎来多场线下演出,包括星海学艺堂:青春的交响——2022广州市青年文化宫管弦乐团音乐会、音乐的奥妙《环游世界》亲子音乐会、Forever Love 浪漫爱情金曲音乐会等,旨在为青年音乐家提供展演的舞台,为市民提供优质公共文化服务,满足观众重回现场的热切盼望,提振本地文旅市场,营造更好的艺术氛围。

第75届戛纳电影节宣布主竞赛单元评审团阵容

《钛》主演文森特·林顿任评委会主席



文森特·林顿(左)与评委会成员

第75届戛纳电影节组委会正式宣布由法国演员、导演文森特·林顿担任主竞赛单元评委会主席,他曾凭借《市场法则》获得第68届戛纳国际电影节主竞赛单元最佳男演员,去年他主演的影片《钛》最终斩获金棕榈奖。

此外,主竞赛评委也宣布完整阵容:丽贝卡·豪尔、劳米·拉佩斯、杰夫·尼科尔、阿斯哈·法哈蒂、迪皮卡·帕度柯妮、杰丝敏·特丽卡、拉吉·利、约阿希姆·提尔。

第75届戛纳电影节主竞赛单元评审团阵容此外,本届戛纳电影节组委会也公布了XR沉浸影像单元未来奖(VeeRFutureAward)评委会阵容,包括章子怡、汉娜·明荷拉、米歇尔·雷哈克、薇德·多布斯·贝克、卡莉·斯科格兰德、江道格。本届XR沉浸影像单元将于5月17日至25日举行,共有18部XR作品入围。

据悉,本届戛纳电影节将于5月17日到28日举行。(吕航)

林诣彬宣布不再执导《速度与激情10》

备受关注的《速度与激情10》上周刚刚开拍,导演林诣彬突然宣布不再执导该片。但他并未完全退出该项目,林诣彬在声明中表示:“在全球的支持下,我做了一个艰难的决定,卸下《速10》导演一职,以制片人的身份继续参与该项目。”

林诣彬是《速度与激情》这一系列成为大IP的功臣,他相继执导了《速度与激情》的第3部至第6部,以及《速度与激情9》,原定《速度与激

情10》也由他执导。林诣彬并未解释卸任《速度与激情10》导演的原因,但有消息称是因为“创意分歧”,目前片方正在寻找新导演接替林诣彬。

4月21日,范·迪塞尔宣布电影《速度与激情10》正式开拍并晒出片名图片。随后环球影业官方微博也发文证实了这一消息:“坐稳,《速度与激情10》现已正式开拍!”

《速度与激情10》原由林诣彬执导,杰森·莫玛、布丽·拉尔森、丹妮拉·莫翰娜等加盟出演。该系列主演范·迪塞尔、米歇尔·罗德里格兹、泰瑞斯·吉布森、卢达·克里斯、成康等将回归,查理兹·塞隆、杰森·斯坦森有望继续出演。

原本《速度与激情11》计划与《速度与激情10》采取“背靠背”的拍摄方式,两部影片的后期会在同一时间进行制作。其中,《速度与激情10》确定将于2023年5月19日在北美上映。(邵梓恒)



林诣彬和范·迪塞尔



去年,王馨平夫妇迎来结婚20周年纪念,恰逢舅舅曾江过87岁生日,一家四口聚在一起